

то, что эта централизация не дает должного эффекта, стало ясно довольно скоро. Объем строительно-монтажных работ остался на прежнем уровне, и даже в перспективе им, очевидно, не суждено вырасти во вском случае, за четыре года, что существует трест, этого не произошло. Централизацию обосновывали достаточно аргументированно. Нуждается, мол, в реорганизации структура СМУ, управление производством, да и планировать будет намного удобнее. В масштабах треста, убеждали все эти вопросы решать намного легче.

● РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

КАКИМ БУДЕТ ФИНИШ?

Несколько лет назад существовало три строительно-монтажных управления. Каждое работало самостоятельно, исправно выполняло свои функции,правлялось с государственными заданиями. Об итогах деятельности докла-

Сегодня СМУ-1 объединяет четыре управления, функции которых четко разграничены. Хотя, наверное, и без создания треста это можно было сделать. СМУ-1, к примеру, ведет строительство всех городских промышленных объектов для объединения Сургутнефтегаз.

У СМУ-2 другие задачи. В 1983 году оно было переведено на монтаж становков-качалок на вновь вводимых, а также действующих кустах скважин. Жизнь подсказала, что его функции надо расширить — полностью обустранять куст после бурения. Однако своих сил на это у треста не хватает.

Следующее подразделение треста — специализированное управление механизации работ — обеспечивает строителей техникой и технологическим транспортом. Помимо этого в его задачи входят на субподрядных началах земляные работы и забивка свай.

Чтобы картина деятельности треста была пол-

ным, нельзя не сказать о управлении капитального строительства производственного объединения Сургутнефтегаз. Четыре года назад управление объединили и создали на их базе строительно-монтажный трест № 1...

концу года два подразделения треста как минимум надо распускать. А здесь организуется пятое — УПТК.

Другой показатель — производительность труда. В прошлом году она составила 105,8 процента. Из чего исходит в планировании этого задания в УКСе Сургутнефтегаза, не знаю, но на других предприятиях, как известно, от достигнутого. В тресте в нынешнем году запланирован ее рост на 33 процента! За пятилетку производительность труда в строительстве должна возрасти всего на 17 процентов. Откуда же берутся такие цифры и насколько серьезно можно относиться к ним?

В 1984 году коллектив предприятия выполнил все показатели, кроме объема строительно-монтажных работ. В чем же причина? Ответ управляющего трестом А. Ф. Мухи однозначен:

— В неукомплектованности кадрами.

Около 30 лет коммунист Андрей Филиппович

● ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

Прочла в вашей газете статью «Улыбка вместо сургуча». Хотелось бы поделиться своими мыслями по поводу поднятой проблемы.

Я работаю начальником отделения связи в поселке Барсово уже десять лет. Согласна с автором статьи, что не всегда наша работа удовлетворяет клиентов. Верно то, что почта задерживается и даже порой теряется, что телеграммы доходят с искажениями в тексте и что производственная дисциплина среди работников отделений не всегда на должном уровне. Конечно, многое зависит от самих нас, но и многое от других ответственных лиц, от самих жителей. Я хочу остановиться на последних.

В нашем поселке почти каждый второй квартиросъемщик или хозяин дома содержит собак. Многое бегает безнадзорных. Это обстоятельство —

ПОД АПЛОДИСМЕНТЫ

Недавно в гостях у когалымчан побывали народный вокальный ансамбль «Хорошие девчата» и ансамбль песни и танца «Ритмы времени». Названные коллективы — посланцы Октябрьского нефтегазодобывающего уп-

рления Туймазынефть из Башкирии.

Самодеятельные артисты порадовали своим искусством нефтяников, буровиков, строителей молодого города. Ози познакомили жителей с песнями и танцами народов нашей

прогресса Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев очень четко выразил позицию партии в деле планирования: «Надо... резко сократить число централизованно устанавливаемых плановых заданий... Деятельность предприятий все в большей мере должна регулироваться экономическими нормативами».

Чем же регулируется такой планируемым управлением капитального строительства Сургутнефтегаза показатель, как количество работников? На нынешний объем работ УКС запланировал 532 человека. Если следовать квартальным планам, то к

Муха работает в строительстве. До создания треста он руководил СМУ-3. Конкретные задачи, конкретное планирование — все это было. Но с созданием треста такая ломка началась, такая неразбериха с планами. Успокаивали: временно, мол, явление. И теперь от квартала к кварталу постоянная корректировка планов. Раньше доводилось трудиться, и тоже в качестве руководителя, на объектах других министерств. Конечно, сравнивать есть с чем. Легко нигде не было. Но с такой ситуацией, как нынешняя, встречаться не приходилось. Эта постоянная корректировка планов лихорадит трест. Можно ли говорить о перспективном планировании, когда квартальное из рук вон?! Коллектив план выполняет, но какой ценой он емуается?

Нынешний год строители начали в хорошем темпе. Показатели пока у коллектива на должном уровне. Все это замечательно. Однако нельзя забывать о тех, кто дает эти показатели — о людях, об их моральном настроении. Нельзя постоянно лихорадить коллектив: ведь ему выполнить большие задачи.

1985 год поставил перед строителями СМУ-1 большие задачи по вводу объектов в строй. 60 кустов скважин должно сдать нефтяникам СМУ-2. Две трубные базы, телятник, картофелехранилище, две автозаправочные станции, школа на 400 учащихся — вот далеко не полный перечень объектов, которые запланировано закончить к концу нынешнего года.

«Жизнь требует глубокой перестройки планирования и управления, всего хозяйственного механизма», — сказал на совещании М. С. Горбачев, имея, конечно же, в виду перестройку обоснованную и глубокую, дающую высокий результат с наименьшими затратами.

С. КУТЕРГИНА,
наш шеф. корр.

● РЕПЛИКА

**С телефоном,
но без связи**

Совсем скоро городской плавательный бассейн примет первых посетителей. Сейчас заканчиваются последние приготовления.

Историю строительства этого объекта к благополучным не отнесешь. Но, как говорится, кто старое помянет... А вспомнить и не надо, вот свежий пример: ни скем не согласовав свои действия, в РСУ-2 треста Сургутнефтегаза с тройкой решили подключить сточную трубу от фонтана, который намеревались сделать прямо за ДК «Стройтель», к канализации бассейна. Попутно повредили телефонный кабель. Ладно, одну ошибку исправили — отсоединили сток фонтана. Ну, а телефон директора бассейна по-прежнему молчит. Да и не только его.

А что на это скажут в РСУ-2?

Н. КОЗЛОВ.

● КОНЦЕРТЫ

многонациональной Родины.

Когалымчане получили большое эстетическое удовлетворение и тепло аплодировали артистам.

А. ГОРЮХИН,
рабкор.
г. Когалым.

● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Петр СУХАНОВ**Из новых
стихов**

Годы горят, как
свечи...
Тают, как снег,
мечты...
В мире — сентябрь.
Вечер...
В комнате я и ты.
Ветер
Качает люстру —
Окна растворены...
Тихо. Прохладно.

Грустно —

Это от тишины.
Это бывает...

Если
Вдуматься в жизнь
всерьез —
Стало бы больше

песен,

Было бы меньше
слез!..

Это пройдет... — иначе
Стоит ли боль

Потерь?!

Будут еще удачи!

Грянет
Апрель!..
Грусть занесет

туманом,

Радость коснется
глаз...
Ты не находишь

странным

Этот сентябрь
В нас?..

**
Вновь
Столбы верстовые,
Миновав города,
По просторам России
Раскидали града!..

От Невы
До Приобья
То в огнях, то во мгле —
Окрыленный любовью —
Я пошустро по земле!..

Только ветер вдогонку!..
Только радость в глазах!..
И пружинит бетонка
На крутых выражах.

Не видать передышки...
И забот — без числа!..
Жизнь мелькает, словно

вспышка, —

Замотают дела..

К МОРЮ...
Снова
Время качает

вспышками звезд
Нашу встречу —
случайную, словно

удачу!..

Я приехал сюда за
три тысячи верст
И от радости

Счастья не прячу!
Тесен мир.
Бесконечны его

берега.

И бросало меня от
Москвы до Сибири!..
Я мотался по свету

и в грязь, и в снега,
Позабыв об уютной

квартире!..

То карьеры,
То трассы мелькали

в глазах.

Ни покоя, ни сна —
только свист

километров!..

И не раз
Выручали меня

тормоза,



И я мчался вперед,
погоняя ветром!..

За подъемами —
Спуски — лишь

первы вразнос!..
А мечтал и любил —

на ходу
И экспромтом!..
Здравствуй, море мое,
— море песен и грез!..

Прокати меня
До горизонта!..

**
В дороге ли
Уставшему
Тебе
Протянет руку путник
одинокий...

И ты тайком помолишься
судьбе
За то, что мир не так уж
и жестокий!..

В тоске ли,
В одиночестве — когда
Уже умом ошибок
не измерить!..

Она мелькнет —
Случайная звезда!

И снова нужно будет
жить и верить.
В удаче ли,
Когда кругом враги
И на судьбу надеяться

опасно...
Ты ощутишь пожалие
руки

И жизнь
Опять покажется
прекрасной!..

Всегда
Найдется добрая душа.
Готовая помочь хотя бы
малость!..

Но ты спроси себя,
Не погреша,
Кому
Нужны
И грусть твоя,
и радость!..

ТЕБЕ...

Не хочу!.. Не желаю!..
Не буду!..

Надоело... Устал...
Прости!..

Я тебя никогда
не забуду —
Потому что не смог
обрести.

Все казалось, мерещилось
снилось,

Будто хватит любви
Навек!..
Ты дарила ее,

как милость,
А брала для случайных
утех..

И студии сердца
Метели,
Разлетались надежды
в прах...

Мы прожили, как в
карусели —
При закрытых глазах!..

Не хочу!.. Не желаю!..
Не буду!..

Не выносит душа
кстермы..

Я тебя никогда
не забуду —
Потому что любила
Вздохи...